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V dňoch 9.6. – 13.6. 2014 sme sa zúčastnili Školy v prírode v Bobrovci v rekreačnom zariadení
penzión Jurika. Zúčastnilo sa 40 detí, 3krát pedagogický dozor a zdravotník, ktorý bol
zabezpečený od CK Ceres.Zariadenie bolo vsadené v krásnej prírode Liptovského regiónu
v malebnej dedinke Bobrovec asi 6 km od Liptovského Mikuláša.       Lokalitu sme vybrali kvôli
možnostiam turistiky do prírody, návšteve pamiatok, múzeí. Počasie nám vyšlo v ústrety a my
sme absolvovali všetky naplánované aktivity.
    
  V pondelok, po príchode na ubytovňu, sme sa vybalili, naobedovali a pripravili sme sa na prvý
výlet. Po obede sme navštívili archeologické nálezisko v prírode Havránok, ktorý sa nachádza
na kopci nad Liptovskou Marou. Dozvedeli sme sa o spôsobe života keltov, o ich bohoch a ich
uctievaní. Po prehliadke a výklade sa nám naskytol nádherný pohľad na Liptovskú Maru. Na
ubytovňu sme sa vrátili na večeru. Príjemný večer sme ukončili oboznamovaním sa s priestormi
ubytovne.
   
    V utorok sme mali doobeda naplánovanú prehliadku Demänovskej jaskyne Slobody. Zdolali
sme prekrásnu, hoci náročnú, túru po jaskynnej výzdobe, vypočuli sme si niečo o jej vzniku,
o rôznych povestiach, ktoré sa z daným miestom spájajú. Deti bez problémov zdolali 8 °C a 90
metrové prevýšenie. Po chutnom obede sme sa vydali na výlet do skanzenu v Pribyline.
V povinnej výbave nesmel chýbať pršiplášť, ale našťastie nás búrka obišla a my sme si mohli
skanzen pozrieť za sprievodu slniečka. Popozerali sme si expozície v starodávnych domoch,
sprievodkyňa nám urobila primeraný výklad a popozerali sme si ako ťažko žili ľudia v minulosti.
Videli sme, ako sa ľudia snažili uživiť v minulosti, ako žili a spolunažívali, ako sa obliekali.
Pozreli sme si starý meštiacky dom, ktorý bol murovaný a kompletne presťahovaný zo
zatopenej dedniny v Liptovskej Mare. Taktiež sme si mohli pozrieť starý kostol, v ktorom
natáčali aj film Báthorička. Večer sme mali súťaž o najkrajší účes a po bláznivých účesoch a
ich vyhodnotení, kde najlepšie účesy dostali cenu, ale aj každý účastník dostal cenu za snahu,
sme si urobili minidiskotéku. Potom deti unavené, no šťastné išli spať.
  
     V stredu sme doobeda pracovali na pracovných listoch, ktoré sme mali pripravené zo SJL,
MAT a čítania s porozumením. Po obede sme sa vybrali na pešiu turistiku na Štrbské pleso.
Počasie bolo na našej strane a tak sme si prechádzku po krásnej prírode užili. Videli sme
šantiace veveričky na stromoch a divé kačky na jazere a kochali sme sa pohľadom na štíty
Vysokých Tatier. Večer sme unavené telá nechali odpočívať a deti súťažne kreslili zážitky
z jaskýň a zo Štrbského plesa. Kresby sme vyhodnotili a niektoré sme ocenili. Ohodnotení však
boli všetci za snahu. Kresby detí sme vystavili v škole.
  
   Vo štvrtok sme do obeda pracovali na pracovných listoch, ktoré mali deti vopred pripravené. 
Neskôr sme si urobili prechádzku po dedinke Bobrovec, v ktorej sme boli ubytovaní. Po obede
sme sa vybrali do Liptovského Mikuláša do múzea Čierny orol, kde sme si pozreli expozíciu
poľovníctva a rybárstva, kde nám ujo sprievodca porozprával o vystavených exponátoch. Žiaci
si mohli vyskúšať náučné valce, kde museli správne spojiť obrázok, názov a stopu zvieraťa.
V druhej časti prehliadky si žiaci mohli pozrieť výstavu bábok od miestenej bábkarsej skupiny
KUK. Boli tu bábky z rôznych rozprávok, ktoré deti vedeli identifikovať, ale aj také, ktoré
nepoznali. Nakoniec sa smeli s bábkami pohrať, čo bolo pre deti veľmi lákavé. Žiaci si vymýšľali
rôzne verzie rozhovorov a situácií. Večer sme mali vyhodnotenie poriadku na izbách,
vyhodnotenie najlepších táborníkov a najusilovnejšej služby v jedálni. Každý účastník našej
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školy v prírode dostal darčeky, ktoré boli pre nich pripravené. Spokojní a pobalení sme sa
pobrali spať.
   
    V piatok ráno bol čas na dobalenie vecí, poďakovanie sa za skvelé služby a varenie, za
výbornú spoluprácu s pani zdravotníčkou Ankou a hajde do autobusu a domov. Po dvoch
prestávkach sme o 14.55 dorazili pred školu síce unavení, ale spokojní z pekne prežitého
týždňa a plní krásnych zážitkov.
   
  Už teraz sa tešíme na budúci ročník školy v prírode a na nové miesta, ktoré navštívime.
    Mgr. Ivana Kalná
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